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KEDVES OLVASÓ! 

Hírlevelünkben a szolgáltatásban érintett települési önkormányzatok képviselői, és a könyvtáros kollégák 
számára adunk tájékoztatást a kistelepülési könyvtári ellátás aktuális híreiről, eseményeiről. E lapszámunkban 
felhívjuk a figyelmet a KSZR szolgáltatás finanszírozását érintő költségvetési törvényre, illetve a működtetéssel 
kapcsolatos Ajánlásra. Beszámolunk pályázatokról, kiadványokról és megyei rendezvényekről is. Bízunk benne, 
hogy sok hasznos információt  nyújthatunk át Önnek. 
 
 
A KSZR-T ÉRINTŐ JOGSZABÁ-
LYOK MAGYARORSZÁG 2015. ÉVI 
KÖZPONTI KÖLTSÉGVETÉSÉRŐL 
SZÓLÓ 2014. ÉVI C. TÖRVÉNYBEN  
 
A törvény IV. pontja tartalmazza a 
települési önkormányzatok kulturális 
feladatainak támogatását.  
A települési önkormányzatok nyilvános 
könyvtári és közművelődési feladatainak 
támogatására lakosságarányosan 1140 
Ft/fő összegben részesülnek, de minimum 
településenként 1 200 000 forintot kapnak.  
A támogatás jogszerű felhasználásának 
feltétele, hogy a települési önkormányzat 
biztosítsa – a nyilvános könyvtár, könyv-
tári szolgáltató hely és a közművelődési 
intézmény, közösségi színtér nyitva tartását 
a hét valamely szabadnapján vagy 
munkaszüneti napján is. A közművelődési 
intézménynek, illetve közösségi színtérnek 
a hét egy napján 21 óráig nyitva kell 
lennie. 
Az 1200 fő és az alatti lakosságszámú 
önkormányzatnak a támogatás legalább 15 
%-át könyvtári szolgáltatásokhoz szüksé-
ges infrastruktúra megújítására és a Kult. 
tv. 76. § (2) bekezdés e) pontjában foglalt 
közművelődési tevékenységhez kapcsoló-
dó kiadásokra kell felhasználnia. 
Felhívjuk a figyelmet arra, hogy a  
könyvtári információs és közösségi helyet 
fenntartó önkormányzatok a megyei 
könyvtárral kötöttek megállapodást, így a 

megyei könyvtár szerzi be számukra a 
könyvtári dokumentumokat. Tehát e 
településeknek nem kell könyvtári 
dokumentum fejlesztésre fordítani a 
"Települési önkormányzatok nyilvános 
könyvtári és közművelődési feladatainak 
támogatása" címen kapott állami 
támogatás 10%-át. E jogszabályi előírás 
csak a nyilvános könyvtárakra vonatkozik.  
A megyei könyvtár kistelepülési 
könyvtári célú kiegészítő támogatása 
1000 fő lakosságszámú vagy az alatti 
település után 668 300 Ft/település, 1 001 
– 1 500 fő lakosságszám közötti település 
után 1 060 760 Ft/település, 1 501 – 5 000 
fő lakosságszám közötti település után  
1 002 460 Ft/település.  A támogatás 
folyósítása február 1-ig egy összegben 
történik. 
A támogatás feltétele, hogy az 5000 főnél 
kisebb lakosságszámmal rendelkező 
települési önkormányzat a megyei 
könyvtárral kistelepülési megállapodás 
kötött. A támogatást a KSZR által nyújtott 
szolgáltatások teljesítéséhez kapcsolódó 
kiadásokra lehet felhasználni. Ha a megyei 
könyvtár a KSZR szolgáltatás 
megszervezéséhez megállapodást köt a 
városi könyvtárral, a városi könyvtár által 
ellátott feladatok költségeinek fedezetéről 
e támogatás keretei között a megyei 
könyvtár gondoskodik. 
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AZ ODR SZOLGÁLTATÁSOK 
NÉPSZERŰSÍTÉSE 
 
Amennyiben a kistelepüléseken a helyben 
lévő gyűjteményben  nem található meg az 
olvasó által keresett könyv, folyóirat, vagy 
bármely könyvtári dokumentum, a 
szolgáltatást végző könyvtár eljuttatja az 
egyedi kérést más nyilvános 
könyvtárakhoz. Az igénylő olvasónak 
egyéb dolga nincsen, minthogy jelzi a 
kérését a helyi könyvtárosnak, és 
kívánságát az Országos 
Dokumentumellátási Rendszer (ODR-
MOKKA) biztosítani tudja. E szolgáltatás 
lehetőségére, illetve népszerűsítésére 
szerettük volna a figyelmet felhívni, 
amelyhez új szórólapot készítettünk, és 
minden kistelepülési könyvtárba 
eljuttattunk. 
 

 
 
  

    
PÁLYÁZAT A KISTELEPÜLÉSI 
KÖNYVTÁRAK SZAKMAI ESZ-
KÖZFEJLESZTÉSÉRE, KORSZERŰ-
SÍTÉSÉRE 

 
Az NKA  Közgyűjtemények Kollégiuma 
2015-ben is támogatja a kistelepülési 
könyvtárak szakmai eszközfejlesztését. 
Pályázni lehetett a könyvtár nyilvános 
szolgáltatási tereiben elhelyezett új 

bútorok, kiegészítő berendezések, info-
kommunikációs eszközök beszerzésére. 
A pályázat feltétele, hogy 2014-ben 
jelentős könyvtárépület- vagy nyilvános 
könyvtári szolgáltató tér fejlesztést 
hajtottak végre, vagy 2015-ben ilyen 
fejlesztésük folyamatban van, és annak 
befejezését követően a bútorok beszerzése 
és elhelyezése megtörténik 2016. 
augusztus 31-ig. A pályázati cél 
megvalósításának idő-tartama: 2015. 
június 1.–2016. augusztus 31. 
2015-ben a megyei könyvtárnak is 
véleményezni kellett a pályázatokat; ezt 
Zala megye 21 kistelepülése kérelmezte. 
Minden pályázónak eredményes részvételt 
kívánunk! 
 
 
 
MEGÚJULT A PACSAI KÖNYVTÁRI 
INFORMÁCIÓS ÉS KÖZÖSSÉGI 
HELY 
 
A Deák Ferenc Megyei és Városi 
Könyvtárral együttműködve nyújtotta be 
pályázatát 2014-ben Pacsa Város 
Önkormányzata a Nemzeti Kulturális Alap 
Közgyűjteményi Kollégiumához szakmai 
eszközfejlesztés, korszerűsítés támogatá-
sára, amely sikeres volt és 1.570.380 Ft 
támogatásban részesültek. Ebből újultak 
meg a könyvtár belső terei.  A projekt 
megvalósítását a Nemzeti Kulturális Alap, 
a Deák Ferenc Megyei és Városi 
Könyvtár és Pacsa Város 
Önkormányzata támogatta. 
Az avatóünnepségre 2015. 04. 17-én 17.00 
órakor került sor, melyen közreműködtek a 
helyi óvoda és iskola tanulói, illetve a 
Pacsai Dalárda. Köszöntőt mondott 
Kelemen Tamás polgármester és Kiss 
Gábor, a  megyei könyvtár igazgatója. 
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MINISZTÉRIUMI AJÁNLÁS A 
KÖNYVTÁRELLÁTÁSI SZOLGÁL-
TATÓ RENDSZER MŰKÖDÉSÉRŐL 
 
Az Emberi Erőforrások Minisztériuma a 
Könyvtárellátási Szolgáltató Rendszer 
működésről ajánlást adott közre, amely 
honlapunkról letölthető. Az ajánlás 
elsősorban arra törekszik, hogy a megadott 
mutatók megalapozzák a minősített 
szolgáltatások működési feltételeit és 
színvonalát, másrészt az egyes szolgáltató 
helyek fejlesztéséhez adjanak számsze-
rűsíthető támpontokat. 
 
 
 
KÖNYVKALANDOR 
 
Elérhető honlapunkon olvasásnépszerűsítő 
könyvajánlónk, ahol korosztály szerint 
találhatják meg az érdeklődők az 
olvasnivalót. Rövid leírás mellett 
információt lehet kapni arról, hogy a könyv 
megtalálható-e könyvtárunkban. Akik a 
könyvet elolvassák, kérdéseket is találnak 
a mű cselekményével kapcsolat-
ban. Minden érdeklődőnek jó olvasást, 
hasznos időtöltést kívánunk! 
A Könyvkalandor elérhető a megyei 
könyvtár gyermekkönyvtárának honlapján. 
 

 
 
 
 
A JÓZSEF ATTILA MEGYEI 
VERSMONDÓ VERSENY  
A megyei szavalóversenyre 2015. április 
11-én került sor Keszthelyen, amelyen 24 
versmondó szerepelt. 
A verseny résztvevőit Ruzsics Ferenc, 
Keszthely város polgármestere köszön-
tötte. Kedves műsorral lepte meg a 
jelenlévőket a vendéglátó Fejér György 
Városi Könyvtár a verseny 25. 

évfordulójára: a Re-folk Zenekar adott elő 
megzenésített verseket. 
A jubileum alkalmából Pappné Beke Judit 
könyvtárigazgató köszöntötte Major 
Árpádot, a zalaegerszegi József Attila 
Városi Könyvtár nyugalmazott igazgatóját, 
aki 25 évvel ezelőtt elindította a megyei 
versenyt, bevonva Zala megye nagyobb 
városi könyvtárait és a lendvai könyvtárat 
a területi döntő megrendezésébe; így a 
Muravidékről is érkeznek minden évben 
versmondók. 

 
 
A zsűri tagjai: 
Dr. Cséby Géza költő, irodalomtörténész, 
H. Horváth Gyula előadóművész 
,Szépligeti Mátyás Radnóti-díjas vers-
mondó voltak. 
  
Kötelező versek: 
5-6. osztályosok         Istenem 
7-8. osztályosok         Születésnapomra 
  
A verseny eredményeiről honlapunkon 
lehet tájékozódni. 
A vándorserleget, amelyet 2015-ben 
indítottunk ismét útjára, első ízben nyerte 
el Lenti csapata. 
A „Regösök húrján...” elnevezésű vers- és 
prózamondó versenyre mindkét 
kategóriából az első 3 helyezett, összesen 7 
tanuló kapott részvételi lehetőséget. A 
dunántúli fordulót Veszprémben – a 
korábbi évektől eltérően - 2015. 
októberében rendezik meg. Köszönjük 
könyvtáros és pedagógus kollégáinknak 
áldozatos munkájukat, a felkészítést, 
utazást, szervezést segítő erőfeszítéseiket, 
valamint a vendéglátó város és könyvtár 
partnerségét. 
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MEGJELENT A ZALAI KÖNYVTÁRI 
LEVELEZŐ 2014/2. SZÁMA 
A Zala megyei könyvtárak tájékoztatója 
számos írást tartartalmaz a kistelepülési 
ellátásról. A kiadvány megjelent 
nyomtatásban, de honlapunkon is elérhető. 

 

 
 
 
 
KÉRDŐÍV A KISTELEPÜLÉSI 
KÖNYVTÁRAK OLVASÓI ELÉGE-
DETTSÉGÉNEK MÉRÉSÉRE 
2015 tavaszán kérdőíves vizsgálatot 
végzünk az alábbi kistelepüléseken:  
Alibánfa, Bak, Bázakerettye, Borsfa, 
Csertalakos, Csonkahegyhát, Egervár, Fel-
sőrajk, Gelsesziget, Gutorfölde, Karmacs, 
Kistolmács, Kisvásárhely, Lakhegy, Lickó-
vadamos, Mihályfa, Muraszemenye, 
Nagykutas, Nemesapáti, Pat, Pórszombat, 
Pölöske, Pötréte, Sormás, Szentpéterfölde, 
Valkonya, Zalabaksa, Zalaboldogfa, 
Zalaújlak, Zalavár. 

A május 31-ig tartó vizsgálat célja a 
könyvtárhasználók olvasási szokásainak és 
elégedettségének mérése. Kíváncsiak 
vagyunk, hogyan ítélik meg a felhasználók 
a szolgáltatásainkat.  
A kérdőív elérhető a honlapunkon, de a 
felsorolt könyvtárakban személyesen is 
kitölthető. 
Az adatok feldolgozását követően elemzés 
készül, amelyet a Zalai Könyvtári 
levelezőben teszünk közzé. 

 
 
IRODALMI KALANDOZÁSOK – 
MEGYEI LEVELEZŐS JÁTÉK 
 
20 éves a megyei levelezős játék. A ünnepi 
zárórendezvényre 2015. május 8-án, 
délután 14. órakor került sor a Dózsa 
György Tagiskola aulájában. A meghívott 
vendég Turbuly Lilla író volt. 
 
 
 
FELHÍVÁS A KÖZSÉGI KÖNYV-
TÁROSOK SZÁMÁRA 
 
A KSZR szolgáltatás keretében továbbra is 
kiemelt feladatunk a beiratkozott olvasók 
számának növekedése; a személyes 
könyvtárhasználók és távhasználók 
számának növekedése; a kölcsönzött 
dokumentumok számának növekedése; a 
helyben használat növekedése; a 
könyvtárközi kölcsönzések számának 
növelése; a nyitva tartás pontos betartása, 
illetve a nyitva tartási órák számának 
növelése; a rendezvények számának 
növelése ; a megfelelő szakmai végzettség 
megszerzése; információk folyamatos 
elhelyezése a helyi könyvtári szolgál-
tatóhelyről a település honlapján; a kis-
települési könyvtári szolgáltatások nép-
szerűsítése a lakosság körében.  
Amennyiben a szolgáltatóhelyen dolgozó 
kolléga is partner e célok megvalósításában 
és igazolni tudja, hogy teljesítette a kitűzött 
feladatokat saját településén, úgy az 
elvégzett munkát díjazni is tudjuk. A 
beszámolókat 2015. október 31-ig kell 
eljuttatni a Deák Ferenc Megyei és Városi 
Könyvtárba. 
Jó munkát kívánunk! 
 
 
Felelős kiadó: Kiss Gábor 
Szerkesztette: Sebestyénné Horváth Margit 
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http://www.mora.hu/alkoto/turbuly-lilla

